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Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.
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Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Fololős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos

Szilágyi György.
Telefon 40. Telefon 40.
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Múlt és jövő.
Egy évvel ezelőtt még meg- 

tépett gyökerekkel ált az ingadozó 
közviszonyok bizonytalan talajá­
ban az ország egész közgazdasá­
gi pörkültetvénye s mikor az eli­
gazítás alkotmányos napja kisü­
tött is és a művelő eszközök nj 
ra munkába vehették a parlagot: 
időnek kellett még elmúlnia, hogy 
a megszakadt gyökerek megerő­
södő uj gyökérszálakkal beleka­
paszkodhassanak a bizonyosság 
talajába.

A gyógyuló közviszonyok 
levegőjében bizalmat kellőleg je­
lentek meg egyszersmind a tet­
terős közgazdaság kormányzat 
biztató programpontjai : az ipar­
rendezési, iparfejlesztési és szoci­
ális térnek rég várt beépítési ter­
vei a megfelelő javaslatok alak­
jában s e kettős irányban ér/ett 
haló erő eredőjeként, régi sebeit 
tapaszthatva és uj reményeit ápol­
káivá, úszott az anyagólét vizen 
ár ellen — ár iránt a nemzet.

Az állapotok határozottan 
jobbra fordultak, a minek a jel­
zett közviszonybeli gyógyuláson 
kívül és a terméseredmények át­

lagos javulásán kívül nagy része 
volt az ország gazdasági önálló­
ságába vetett hit, teljesülési lehe­
tőségének. Hogy ennek esélyei 
tiz évre eltolódtak, azt a befeje­
zettség és meghamisít ha Lat lanság 
tudatán kívül is elég megnyug­
vással fogadta a nemzet, kiilönö 
sen azért, mert egy gazdaságpo­
litikai rendszer megváltoztatásá­
hoz s a világviszonyokba való 
beillesztéséhez nem sok az a 
10—12 esztendő, amit előmunká­
latokra szükséges fordítani, csak 
most már kérlelhetetlen bizony- 
talansággal álljon előttünk az, 
ha legalább ez idő elmúltával fel­
tétlenül és teljességgel bekövet­
kezik évtizedek általános óhajtá­
sának, nemzeti harcának ez az 
eredménye Ha tsz bekövetkezik, 
akkor végre, mély és szabad me­
derben indulhat meg a valóban 
magyar közgazdasági politika 
programja s már ez a közbeeső 
tíz év a merész kezdeményezések 
és jövőnek szóló alkotások gaz­
dag ideje lesz.

A inig igy reményeinket szö­
vögetve, himes szálakat bontoga­
tunk ki a közelmúlt közgazdasá­
gi liangulatvészóből, szomorú

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., 
negyedévre 2 kor.

Nyílttól' soronkint 40 fillér.

igazságossággal kell rámutatnunk 
azokra a sötét szálakra is, melyek 
mély aggodalommal nehezülnek 
reánk.

Á kivándorlás adatai megdöb­
bentőek, a nemzet sorsán gondol­
kozókat. szinte félelemmel töltik 
el. Egy bizonyos: hogy minden 
ok végső gyökere gazdasági, s ez 
maga elég lehet arra, hogy e 
minden csapásnál, ha borúnál és 
pestisnél rohamosabban pusztító 
nemzetgyilkoló bajnak gyógyítá­
sára mindannyian minden eszköz­
zel arra a térre siesünk, a hol a 
baj gyökere táplálkozik: a gaz­
daságira.

A másik fekete szál, a mely 
hasonlóan mély gondolkodásra 
készteti a nemzet komoly flát: a 
társadalmi osztályharcz'- immár 
mindenütt romboló hulláma, mely 
teljes erejével éppen a köz- 
gazdasági nemzetszervet leggyön­
gébb részét, az ipart támadja és 
pedig éppen akkor, amikor az önál­
lóságra való készülődés idejében 
legerősebbnek kellene lenni, de 
szerencsétlenségünkre a leggyön­
gébb. Nagyipar, kisipar, régi ipar 
és most keletkező, még kalkuláló 
egyformán belekerült e harcz

TÁRCA.
Vége a szabadságnak.

— A „Barcs és Vidéké“ eredeti tárcája.
Szemem az én históriám, do hadd 

mondjam el szép sorjában tragédiámat.
Most kellett volna pár heti szabad­

ságra mennem, de a bohém embernek 
mindene van a világon, csak kettője nin­
csen, pénze és hitele.

Már pedig ez a kettő képezi a 
szabadság szárnyait. Az istenben boldo 
gult vén róka, Montecucolli halála óta 
mindenki tudja, hogy a hadviseléshez 99 
dolog szükséges. Először, másodszor és 
harmadszor is pénz (A többit azután el 
is engedték neki.

Nos, nálam is csak ez hiányzott a 
szabadsághoz. De hát mire való á lóver­
seny. Hát nem azért ragadták meg a tota­
lizatőri, hogy a szegény ember is üstökön 
ragadhassa n szerencsét.

Kimegyek gázsim romjaival, azután 
megrakom a sportlapok tipjeit s a nyerő- 
mónynyel úgy rőp ülök Abáziába, akár­
csak egy Marconi féle távirat. 
Gyalogszerrel indultam ki a versenytérre,

mert hát mindig jobb a szerény kezdett 
és a fényes vég, mint fordítva.

A nap túlságosan meleg rokonszenv- 
vol kísérte vállalkozásomat és bár teljesen 
feleslegesnek találtam, mégis valóságos 
gőzerővel durrantott le rám.

A fényes magánfogatok és finkerek 
hosszú sorban repítették mellettem a ló­
versenytérre az elegányos közönséget és 
én gúnyos kárörömmel mondogattam 
magamban ; No nektek sem árt, ha egy 
kicsit megkopasztlak benneteket.

Mert hogy Összenyorem a pénzüket 
azt holtbizonyosra vettem. Mihelyt kitet­
ték a versenyző paripák számait s a má­
zsáiéban megszemléltem a büszkén prüsz­
kölő lóarisztokráciát, rögtön észrevettem, 
hogy Ci/y szép hajadon folyton reám 
pislog.

Én elértettem a néma célzást és pár 
perc múlva már három huszkoronás tiket­
tel ültem az újságírók karzatján és epedve 
sóhajtoztérn ideálom felé. :

- - Óh édes Mariskám, légy hű hoz­
zám, és ne hagyj cserben.

Biztos voltam benne, hogy néhány 
perc múlva legalább, 300 koronát 
gyűrök zsebre. Közben jobra bab*a 
forgolódtam, mint a tojó galamb. 

I Egyszerre csak megcsendült az indulást

jelr.ő kis harang s a tribünön végig ino- 
rajlot az izgatott kiáltás : — Starti —
Az arcok kipirultak, némelyik felfúvódott, 
mint a hólyag. Sokan felkapaszkodtak a 
vaskoriéira, mások székekre ugráltak vagy 
lábujhegyen emelkedtek, s lázban égve 
lesték, melyik dressz van elől, Csakhamar 
ezer torok kiáltja a vágtató lovak nevét. Csak 
az én Marosául nevét nem kiáltja senki. 
Pedig jön, gyönyörűen galoppozik. 
Egyszerre csak előszökik s a eél felé tart. 
Még egy két pillanat s egész marók pénz 
üti a markomat. De egyszerre csak mintha 
megütöttek volna, clszódülök. Marosa csupa 
előzékenységből egy vérvörös lómamának 
engedte át az elsőbbséget.

Ez az udvariasság mindenütt elisme­
résre lett volna méltó, csak épen a gyepen 
nem, mert ott ősi jelszó, hogy a ki bírja, 
az marja.

Én persze olyan dühös lettem, hogy 
nem szántam volna Marosát megfojtani. 
Kivált, mikor kihívóan tekintett rám és 
elég szemtelem volt felém tüzkőlni.

Megvetően mértem végig a Ilii télen 
Marosát, de nem sok önérzet volt benne, 
mert még csak felém se rúgott.

Most már csak harminc koronám 
volt, Okosabb lesz átmenni a forintos
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pusztító forgatagába. Az az erő 
mely a szociális eszmék liarozra 
laimtdásaban száz és száz ponton 
kereshetne magának és igazsága­
inak küzdőteret, mind. mind a 
szerencsét len magyar ipart vá­
lasztja céltáblául. Ily harcz köze 
pel te természetesen nehéz azt kí­
vánni a tőkéktől és embereiktől, 
hogy ipari válalkozásokba feküd­
jenek belé, pedig a magyar ipar 
megteremtése végre is egyformán 
kell munkásnak és nem munkás­
nak.

Ezen a téren is növekvők a 
bajok, ez a tér is azt igényli, hogy 
a legjobbak siessenek a bajban 
!1 ‘vők és gondozóik támogatására, 
együttes munkára, mert ha sza­
bályozott medret nem tudunk vág­
ni a lefolyásnak, belepusztulnak 
a ma meg ősi portán pipázó e«’\ 
kedvnek is.

E közös munka helyett szót 
húzást és kelletlen kedést találunk 
Nagy zol a papír-bürokratizmus 
inert még nem elég nevetséges 
és szánalmas s mert még nem 
ragadta torkon a kiizködő, hara­
gos élet.

Rá kell mutatnunk a nálunk 
most nagyban lábrakapó ipar és 
kereskedelem ellenes áramlatra is. 
Nem kívánjuk példákkal mérge 
s!teni fejtegetésünket, de megál 1 - 
lapíthatja mindenki, aki közviszo­
nyainkat elfogulatlanul bírálja, 
hogy e kijelentés határozott té­
nyeken alapszik, ily áramlat, 
legyen bár jóhiszemű tudatlanság,
\ agy rossz hiszemü önzés annak 
alapja, az ország közérdekeire 
veszélyes a közgazdasági éleinek 
megtámadott két nagy tényezőjét 
az ipari és kereskedelmi munká­
val folalkozókat pedig’ jogos és

méltányos érdekeikben sérti. Ivendéglő kurdiéi)iségében zártkörű jótó- 
Az ipar es kereskedelem fej-1 konycsólu világpostával egybekötött szü- 

i ód esetiek másik nagy megnehe -1 réti mulatságot rendez, melyre e. nagy 
zito oka: az ipaii e> a kerékké- J érdemű közönséget ezúton is tisztelettel
delmi jogrend /.ere k elavultsága I meghívja a rendezőség. Kezdete d. u 2
es a mai viszonyokhoz mérten lómkor. Belépő díj személyenkini 80 fill, 
apasztalhata hiány ossága. Sem a családjegy 1.60 fillér, 

jogszolgál látási szervek, sem a — Sooiálin gyűlés. Múlt vasárnap 
özigazgalas, <- mindent felölelő I d. u. keresztény sociális gyűlés volt a 

omnibusz, nem állanak feladatuk barcsi róm. katb. iskola udvarán. Hatósági 
mag as lat i n :> gazdasági, ipari es I engedó<yt ugyan nem kapták, de ez nem 
munkásügyei< intézésében, és ez volt akadálya annak, hogy a Pécsről 
mik esetben nem az emberek, importált szónok a beszédjét eine mondja 
hammi a megifjuhilian rendszerek |Egyébként a hatoság részéröl a

Megérintve ez általános es 
megszívlelendő tüneteket, teljes 
'■■ismeréssel kell nyugtáznunk 
azokat a fáradozásokat, me!veket 
a közgazdaság 1 kormányzat! az 
ipar támogatása, a házi ipar fej 
lesztése, a szakoktatás emelése11 
torén kifejt. Oly végtelenül ólma 
r adottak azonban a gazdasági 
közviszonyok, hogy azok ten

záporrá szomjas,

megtorlás folyamatban van.
Beleset. A dunagözhajózási tár 

saság barcsi ügynökségnél alkalmazott. 
Gulyás János napszámost, minőn az egyik 
uszályba sint raktuk, egy darab sin vas az 
uszályba történt leeresztés alkalmával 
dűlőt te, miáltal súlyosabb temészetü zúzó - 
dásokat szenvedett

Szcnenár József Neuschloss gyári 
napszámos farakás közben könyebb sérü- 

’ lést szenvedett.miikor zuhogó
c-S.ik n;\ ölige harmatot kap e tisz I — Az uj cselédtörvény. Az uj 
!eI' !r<1 < lial.UM köbdező (eltekben. cselédtörvény. Az uj cselédtörvény életbe 

De bizalom és türelem, — léptetéséről szóló rendeletet most küldte 
vezérek ezt hirdessék, közemberek :ne£ a főldmivelésűgyi miniszter városunf
éld) m nyugodjanak meg, 
m in denk i k ötéi ességéi

1 E
Hymen. Kóbor György barcsi 

járási írnok eljegyezte Kapitány Etelkát 
Áis Lángon.

Milthéíiyi József uro
dalmi gazdatiszt eljegyezte Gróf Margit 
ózv. Gróf Mihalyné leányát László-pusztán 
(Szlavóniában)

Meghívó. A „Barcsi iparos ifjú­
ság f. évi szept. hó 29-én a Hajmási féle

Cs legye 'észére. Eszerint az uj törvény novem­
ber elsején lép életbe. Azért e na­
pon, mert tudvalevőleg a Mindenszentek 
napja a leggyakoribb cselédváltozás ideje. 
Addig tehát az elöljáró hatóságoknak mód­
juk lesz úgy a gazdákat, mint a cseléde­
ket figyelmeztetni, kogy idejében váltsák 
ki a cselédkönyvüket. Nov. 1-én túl egy 
gazda se fogadhat fel cselédet, akinek cse­
lédkönyve vagy az azt pótló igazoló Írása 
nincs.

— A kisbankok sorsa. A kisban­
kom sőrsával — egyelőre — senki sem 
töiődik. A nagy intézetek sem adnak ne 
ki hitelt, mert örülniők kell, ha a lejárt 
váltókat, némi törlesztéssel prolongálják.

helyre és kicsibe játszani—gondoltam ma­
gamban.

Akadt is nemsokára egy mu tv istám 
akit most iá turn ugyan először életemben 
de akinek igen bizalomgerjesztő ábra zab 
volt.

Ez az ur elővesz egy négy venkoro 
nas tikettet és elémlnrtva kijelenti. Tarts: 
ön a felét, meglátja, hogy bejön.

Megnézem a jegy számát s azonna 
Jutom rajta a kettőst. Hiszen én is n/t 
akartam tenni. Ha elsőnek be nem sza 
nnlso.ilnnk, vagy harmadiknak csak bt 
czammog. S a! idtain az ismeretlen gavalói 
nak a busz koronát.

Hogy pedig ön teljesen nyugodt 
Jegyen,—mondta az ismeretlen átadom a j 
é-G'11 ’’ na nyerünk tessék egyenesen a m 
souiK pénztárhoz menni, majd ott talál- 
1< ozun le.

Minek is meséljek magú nak sokat / 
A lő bejött elsőnek nagyot ugrottam 
örömemben, mikor megláttam, hogy a 
kettes Jóra negyvenre kótszázlizet fizetnek.

'Mikor azután végre a kasszához 
jutó.lám, büszkén nyújtottam át a hivatal­
noknak a tikettet. A pénztáros elveszi 
nézegeti, forgatja, homlokán ezer ránc 
képződik, azután birtelenn nyakon ragad 

8 a ütembe d. rgi : — Szélhámos, csaló.
Megütközve és elámulvn néztem reá. 

az hitem, hogy hirtelen megbolondult a 
n igy melegtől.

Bordér lüáltj i a pénztámolc
- Heiidór-kiáltok ón is, hogy meg­

szabadítson ettől az őrülttől.

A rend óbor őre nyomban odacso­
szogott., s fogásáról Ítélve, valóságos 
akrobata iehetett, oly hevesen markolt meg.

— Vigye a kapitány ur elé ezt a 
firmát, hamis tikettet akart beváltani.

— Hamis jegy, nohát az ur őrült 
k iái toltam felháborodva.

Igenis, hamis jegy, ordította a pénz 
tárnok.

Le uram, magának elment az esze 
hisz éu ezt a jegyet attól az űrt ót kaptam 
aki amott a korlátnál áll.

— Akkor azt is el kell fogni, mert 
az meg a cinkos társa.

Ne sértegessen az ur, ordítottam 
torkom szakaiéból, mert majd a járás- 
bíróság előtt találkozunk.

— Hát hol az a másik jómadár kér­
dezte a rend éber őre.

Én hátrafordulok nézek jobbra, nézek 
>alra, előre és hátra, de műt)istámnak 
>izony se hire se hamva.

A gazember-hát csakuuynn meg- 
CMiit volna a nyomorult, hebegtem kékre 
Vs zöldre vállán és szégyen letemben azt 
finom, hogy valamelyik totalizator bódé 

a fejemre szakad
A redőr kuronfogott s nagy tömeg

árörvendő ujongása mellett cipelt a ren 
őrkapitány elé. Mikor a kapitányt mu,g- 
átlam, mázsás kő esett le szivemről, 
mei t véletlenül régi jó (ismerősöm volt.

Mi történt önnel, kérdezte oly hide 
go.', hogy rögtön a fogypont alá szállott 
az örömöm.

Elmondtam neki röviden a jegy tör­

ténetét. Kezébe vetta a tikettet, azután a 
válhunra ütött : — Szerencsétlen, hiszen 
ez tavalyi tikét.

1 avalyi álmél.odtam és nyitva ma­
radt n szám.

flát hogy lehet valaki ennyire naiv ?
Éu csak a számot néztem rajta. Oh, 

az a nyomorult,‘teljesen tönkretett, sóhajtott 
kétségbe esve. '

A kapitány megszán, a rendőrt el­
küldte és karonfogott, hogy az ujjongó 
tömeget eloszlassa.

Nem lehetne elcsípni azt a szél­
hámost kérdeztem tőle.

— Hja, uram, az már rég elinalt. 
Végtelen szomorúság szállott, meg. 
Gyalog bandukoltam haza, azaz a 

szerkesztőségi kalitkába. Minden reménye­
met az előlegbe vetettem, hej, de itt se 
kedvezett nekem a szerencse.

A kiadó rámröffent:
Megbolondult maga. Ezer korona 

d( ge van, hiszen már azt se dolgozza 
e soha ?

Jözek után nem is csodáltam volna, 
ui csakugyan megbolondultam volna, de 
'zert nem tetlein meg ezt. a szívességet 
'55 emberiségnek.

Ehelyett egy epés, fullánkos cikket 
'enderitettem ki a totalizetör ellen s azt 
umgoztiUbiin benne, hogyha Kartkago 
Jpusztitandó volt, mennyivel inkább el­
úsztatandó a totalizator.

És ráadásul meg ezt a cikket sem 
nittak ki.

X
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így aztán a legnagyomorban és kótségbo' 
esésben várjak sorsuk jobrafordulását* 
Addig miiig történik valami, mestersége­
sen tartják egymásban a lelket. Amelyik 
ben pedig annyi erő sincs, hogy a néhány 
napot kihúzza, azon segíteni úgy sem le­
het és beszünteti a íizetésoit. így újabban 
ismét egy-két szövetkezet megfulladásáról 
beszélnek az érdekelt körök. A helyzet 
tehát még néhány napig aggasztó, ha az­
tán nem érkezik meg a régóta sóvárgott 
segítség akkor tömegesen fognak elpusz­
tulni a kis intézetek.

— Aözségi közgyűlés. Folyo hó 
24-én d. u. 2 órakor Barcs község képvi­
selőtestülete rendkívüli közgyűlést tartott, 
melyre a következő ügyek nyertek elinté­
zést. 1907 május hó 1 lől kezdödöleg évi 
320 koronával, a lámpag)ujtogató fizetését 
1907 szeptember hó 1 tői kezdödöleg évii

m
iásókban részesítik. Kxvk között mm rit 
ka kitétel a: büdös, A zoológiában uuw 
tanultunk vala lényekről, melyek a szag 
után csodálatosmi distingváltak, de kétlem, 
hogy ez a sociulismussal egy dolog volna’ 
Feltételezem tehát, hogy a káplán urnák 
halvány fogalma sine- arról, hogy mi a 
socialismus, ami a soeialismusnak ártal­
mára egy esöppöi sincsen.

Amenyir > privát dolga ez a káplán 
urnák, annyira közérdekű két dolog, amely 
ezzel össze füg : izgatás n z.-id >k ellen és 
ezeknek a gyűléseknek az iskolába való 
tartása.

Minden jóizlésii emlier szent helynek 
tartja az iskolát. Nincs ott helyt semmi 
netnü politikai pódiumnak. Olt ; italian 
lelkű gyermekeket tanítanak többek között 
emberbaráli szüreteire is. Ott az igazi ta­
nítás fáklyája ég, mely világiiaui hivatott
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SCO TT-féie EMULSIÓ
vendkivtil erősítő hutással van az 
eg'esz szervezetre, gyógyítja 
erősíti a tüdőt.

es

és meghűlést

szüntet. Még 
betegeknek

70 koronával felemeltek. Jóváhagytak aiAtl liun, . , . , ...lx . . , ,nn7 Q , . Ott nem harsoghat gyűlölet, ott nem iivölt-kozsegi ovada 1907 — 8, tanévi költség- j,a. ....b bet nem dühönghet átok fekélves
nifxj H rrttivn oríihirf.i vvetését. Elhatározták, hogy a főszolgabírói 

hivatalnál szükséges átalakításokat az 
célból készített pótköltségvetés törvény 
hatósági jóváhagyása után vagyis f. évi 
december havában eszközöltetik. Egyúttal 
Dr Piszár Antal községi képvislőnek és 
társainak-akik a borital és linsfogyasztási 
adók megváltása ügyében Kaposvárott m 
kir. pénzügyigazgatóságnál eljártak 
köszönetét szavaztak.

— Belügyiminiszteri rendelet. A 
belügyminiszter rendeletet küldött az összes 
törvényhatóságokhoz, molyben kimondja, 
hogy az esetleges hólyagos himlő megbe- 
betegedés, mivel ez a betegség Pécsben 
járványszerüen lepett fel, neki azonnal 
bejelentessék.

Az egyenes adók reformja, Wekerle 
Sándor miniszterelnök az egyenes adókra 
vonatkozó öszzes javaslatokat már elkészí­
tette s az egyenes minisztereknek meg is 
küldötte. Az egyenes adók összeségóre 
kiterjedő javaslatokat a kezelés egyszerűbbé 
tételére vonatkozó javaslatokkal együtt a 
király engedőimének kikérése után az 
őszfolyamán, mégpedig minden valószínű­
ség szerint a jövő évi költségvetéssel 
együttesen fogja a pézügyminiszter a 
képviselőhöz elé terjeszteni.

KRÓNIKA.
X helybeli káplán ur keresztény o 

ciális egyesületet alapitgat. Így nevezi ő 
ugyanis azokat az összejöveteleket, melye 
ken a zsidókat le nem irható magaszta-

hangja és ha a káplán ur minden koppén 
a vallási türelmetlenség magját, szándéko­
zik elhintelni, ahhoz olyan helyet válasz- 
szón, amely a tárgyának megfelel.

Igen nagy okom van mindezeket 
megírni. Ember emlékezet óta béke és 
nyugalom van községünkben. Átkos fele­
kezeti villongás nem gyöngítette, oktalan 
harc nem emésztette erőnket, Nem volt 
Messiásunk, békében is éltünk közmegelé 
gedéssei. Senki keresztlevele itt nem bőn- 
gésztetett. Annyira run, hogy a zsidó is­
kola igazgatása ogy katholikus emberre 
bízatott.
lalán ezek nem tetszenek a káplán urnák ? 
Harczot akar zavart ée felfordulást ? Pedig 
neki békét és szeretőiéi kellene hirdetni 
A helyeit összeosőditeli a környék analfa­
béta uradalmi cselédeit a béremelések 
ürügye alatt valóságban pedig, a vallás 
türelmetlenséget oltják beléjük. Barcs, 

sem munkás be i.em veszi ezeket 
az igéket (hisz hallottuk a jelenlévők élénk 
tiltakozásait) bármely idegenből importált 
szónok ajkáról hangzanak el azok, ható­
sági engedély nélkül,

ízekért a fel- lőség a káplán urat 
illeti és azokat al ik e cselekedetek meg­
akadályozásához keltő eszközzel rendelkez­
hetnének, de ezekkel élni úgy látszik nem 
kívánnak. Pedig hát a mindenkor liberá­
lis Széchenyiek szelleme s F-y n in utóbb 
korán elhunyté is (aki patrónusa vol, 
a plébániának) megköveteli hogy n ro- 
actió helyet ne találjon az ő védelmük alatt.

Az R múl sió vá­
sári ásnál - - 
SCOTT féle mód- 
.-7.‘r vébjegyet —
ti halászt - - kér­
jük figyelembe 

venni

A

harmily makacs és hosz- 
/t'N szmlulmas is legyen az

a SCOTT tele Émulsió 
gyorsan meg 
a sot \ it (Iá sós
is könnyebbülést szerez 
a SCOTi félő Etuulsió, 
feltéve, liogy idejekorán 
használják, mely eset­
ben állandó, tartós gyó­
gyulást eredményez.
Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f.

1—98 Kapható a gyógyszertárakban.

a gíaaaussa&sss
KÖZGAZDASÁG.

,Hermes1' Magyar Általános Váltóüzlet 
Részvénytársaság Budap est, 

heti jelentése a tőzsdeforgalomról 
és a pénzpiacról.

Budapest, .1907 szeptember 12.
A budapesti értéktőzsde az emuit hét 

elején a kiegyezési tárgyalások kedvező 
állásáról elterjedi hírek következtében igen 
szilárd volt, mig a tárgyalások nem várt 
megszakítása kedvezőtlen reactiöt okozott, 
agy hogy majdnom az összes értékek ismét 
áriolyamesökkenést szenvedtek. Hozzájá­
rult még, hogy az izraelita ünnep követ­
keztében tőzsde nem volt, és igy a forga­
lom 24 óráig teljesen szünetelt." Említésre 
méltó, hogy a 4 százalékos magyar korona­
járadék mintegy 1—1 4 százalékkal esett. 
A csekély forgalom dacára a hangulat 
kedvezőtlennek nem mondható és nagy 
remény van arra, hogy a kiegyezés létre­
jötte után teljesen mértékben fog érvényre 
járni, az egész vonalon az a szilárd han­
gulat, mely a tárgyalások kedvező állása 
alkalmával már több Ízben mutatkozott.

Az elmúlt hét nevezetesebb árfolyam- 
változásai a következők ;

szept. 12, szpt. 19.
4 Oq-os magyar korona-

"ék 93 60 93.—
Magyar hited részvény 747.25 746.75 
Osztrák hitel részvény 640.25 638.25 
Rimamurányi vas­
mű részvény 542.50 543.25

Vidéki megrendelések pontosan 
és gyorsan eszközöltetnek.

Vau szerencsém a u. é. 
közönség szives figyelmét 
felhívni dúsan felszerelj

tM

„ A lián eh')
' raktáron tartok férfi és női

fűzős- gombos és eugos cipőket?
.» minden minőségben legszebb kivitelű

gyermekcipőket, valamint kivágott, lakk,
chevreaux, box női lakcipőket, fekete és színes bői ből.

A t közönség szives látogatását kérve, maradiam
, , . l’.iváló tisztelettel Wfticv Q-infln*» fűszer-rövidáru és

OECSÓ ARAK ff ülő ödlIUUi cipő-keroskedése.
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libben a rovatban minden szó 
nak egyszeri beiktatása 4 fiilérbo ke. 
nil vastagabb betűvel 8 fillór.

Urak S
Kinek van szüksége olcsó qO 

pénz kölcsönre? Váltó vagy imiorti- 
zatiós kölesül,, az forduljon bizalom- 
inni Szilágyi György Bank képvise­
lőhöz Barcs, 1.

APRÓ HIRDETÉSEK,

Kocsis
felvétetik a Barcsi sertés hizlaló 
részvény társaságnál, 60 körömi havi­
bér lakás, konyha, kert és tüzelőfa 
javadalmazással, Belépés e hó 25-én.

Eladóház.
Barcs legforgalmasabb helyen 

levő ház azonnal eladó, eim a ki- 
adóhivatalban.

Tanuló
Jó házból való fin szabó tanu­

lónak azonnal felvételik. Cim a ki­
adóhivatalban.

Mindenki célt ér
ha az. apróhirdetési rovatot használ­
ja. Vidékről legcélszerűbb a hirde­
tési dijat post 'bélyegben hekiilde i

Zongorát
készpénzéit azzonnal veszek. Cim a 
kiadóhivatalban.

Cimbalom
Egy jó karban levő cimbalom 

azonnal eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Minden hirdetésre felvilágosí­
tást ád a kiadóhivatal. Levólboli tuda 
kozódásekrív azonnal válaszolunk, ha 
a posta bélyeg beküldotik.

Az apróhirdetések azonnal fize­
tendők.

Önálló könyvelő és magyar- 
német levelező délutáni mellékfoglal­
kozást keres. Szives megkereséseket 
„szorgalmas hivatalnok“ jelige alatt 
Barcs 1 posta postrestánt kérek.

Csinos Szőke asszony és egy 
barna leány levelezni óhajt inteligens 
fiatal emberekkel. Jelige „Szabad 
szerelőm“ levelek „Barcs és Vidéke“ 
kiadóhivatalába küldendők.

Egy vaggon bükkfa megvé­
teléhez társ kerestetik. Fának az ára 
140 ko: ona. Megkeresések Szilágyi 
Barcs.

ü

fii

óra, ékszer és látszerész üzlete
Takarékpénztári palota.

A legmegbízhatóbb beszerzési forrás legfinomabb BIT Ily Ildi és ferO. láncokban, brilicUlt ÓS 
gyémánt ékszerek, arany jeggyürük, eljegyzési ajándéktárgyak, zseb- és fali­

órákban. Chinaezüst dísztárgyak és evőeszközök.
Szemüvegek, orrszoritők a legjobb kristályüvegből, arany, doublé, nickel és cel­
luloid foglalatban, szalon lorgnettek, gyöngyház és teknősbéka csontból, műszernek, 

színházi és táboii látcsövek, hő, légsulymérők és szeszmérők.

Óra, ékszer és szemüveg javí­
tásokat saját műhelyemben 

gyorsan és pontosan készítek.

Régi ezüst és aranytárgyakat készpénzért 
vásár«.lók vagy uj tárgyakra becserélek-

VASÚTI MENETREND.
100*000 000 K. belga és francia készpénzfőkét folyósittatunk a Belga

Francia-Pénzcsopopt megbízásából Magyarország területére!!

A Belga Francia Pén-csoport magyarországi képviselősége.
Bank-központunk : a Mug,y. kir. Opera-Bazár Palotájában van

Folyó fiiunk :
Törlesztóses kölcsönöket földbirtokra és bérházakra 10—75 éves törlesztésre 

3 OjO -> ,-ls tél 0j0 — 4 0|0—4 és fél 0,í) o* kamatra készpénzben.
Jelzálog kölcsönöket 11 «ul és M-n.i helyi betáblázásrn 5 — 15 évre 5 Ojö kai 

esetleg 5 és lel O'O kai.
Személy és tárca váltóhitelt iparosok és kereskedők részére, valamint minden 

!i ti-l .épes egyénnek 2 és fél —10 évi idő' oi-i nmra.
Tisztviselői kölcsönöket állami, törvényhatósági, községi tisztviselőknek és Icn- 

t"' is'.ii'knek fizetési előjog/zésre kéz *-• és életbiztosítás nélkül. Ugyanezeknek 
nyugdijaira is Értékpapírokra, vidéki pénzintézetek és vállalatok részvényeire érté­
kük 95 0|0 óig kölcsönt nyújtunk a Magyar-Osztrák bank kamatlába mellett.

Konvertálunk bármely belföldi pénzintézet állal nyújtott jelzálogos, törlesztéséé, 
személy és váltó kölcsön1. Mindennemű hol- és külföldi értékpapírt napi árfolya­
mon veszünk és el idillik, saját tőkéinkből értékpapírok lombardiru/ására roservált 
több százezer korona erejéig. Tözgclemegbizásokat a budapesti és összes kül- 
foldi ifizsdéken lelkiismeretesen és pontosan teljesítünk.

Pénzügyi szakim vágó minden reális ügyletet, úgymint földbirtokok parcellá­
zását és azoknak fimmeirozását a legnagyobb pénzcsoportoknál h>vő összekötteté­
seinknél fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le.

Díjtalanul nyújtunk bárkinek szakszerű felvilágosítást. Bankunk képviseletére 
megbízható egyéneket felveszünk.

(Válaszhélyeg mindenkor mellékelendő.)
Bankhel, iségeiok Budapesten; 26—53

VI. O-utca 15. sz. és Lázár-utca 16. s%. alatt vannak

Barcsra érkezik;
Pécsről . . délelőtt 10 óra 30 perez

délután 4 50
este ti 39

Kanizsáról . délelőtt 7 59
délután 5 „ 18
este 8 „ 12

Pakrászról délelőtt iO 53
este 8 05

So nogy-Szobbről délben 12 „ 30
este 9 —

Kanosvárról délelőtt 8 02
este 7 „ 50

Barcsról indul
recsra reggel 7 óra 35 perez

délután 1 „ 20
délután 6 5

Kanizsára reggel 4 43
délelőtt 8 40
délelőtt 11 8
este 9 50 r

Pakráozra délelőtt 8 10 yj
este 6 29 n

Somogy-Szobbra reggel 4 15
délután 1 30

Kaposvárra reggel 3 18
este 5 34

V Szintűm felé közlekedő motorvonat indul
reggel 2 óra 30 perez

délelőtt 11 n 50
érkezik reggel 7 59

este 9 ,, °0 1*

Nyom. Szilágyi György könyvnyomdájában


